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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Hôpitaux de proximité
Question au Gouvernement n° 314

Texte de la question

HÔPITAUX DE PROXIMITÉ

Mme la présidente . La parole est à M. Sébastien Humbert.

M. Sébastien Humbert . Importance démesurée de l'administration, numerus clausus, gel des salaires des
soignants, suppression de lits : notre système de santé est à l'agonie. Les temps d'attente sont décuplés, les
brancards s'entassent dans les couloirs et le personnel est à bout. Dans ma circonscription, les horaires
d'ouverture des services d'urgence dont dépendent les 70 000 habitants de l'Ouest vosgien, notamment celui du
centre hospitalier de Vittel, sont malheureusement aléatoires. La saturation des urgences s'est fortement
aggravée, à tel point que le plan Blanc a été activé pendant la première quinzaine de janvier 2025 dans les
centres hospitaliers d'Épinal, de Remiremont et de l'Ouest vosgien.

Le centre hospitalier d'Épinal assure seul la couverture Smur des deux tiers du département des Vosges, ce qui
augmente drastiquement les temps d'intervention et empêche d'intervenir sur plusieurs secteurs à la fois.

À Vittel, la fermeture régulière des urgences allonge les délais de prise en charge des patients en urgence
absolue, ce qui contribue à la saturation d'autres hôpitaux comme ceux de Neufchâteau et d'Épinal.

À présent, ce sont les urgences de nuit de l'hôpital de Vittel qui sont menacées de fermeture définitive par la
chambre régionale des comptes, prompte à ne voir le service public que sous le prisme comptable et
complètement déconnectée des réalités territoriales et des enjeux sanitaires propres aux départements ruraux.

Les Vosgiens – et plus largement les ruraux –, qui bossent et se taisent, en ont soupé de devoir payer toujours
plus d'impôts pour toujours moins de services publics ! Dans le même temps, l'aide médicale de l'État est
préservée, faisant de notre pays un guichet social ouvert à tous les vents ! (Exclamations sur les bancs des
groupes LFI-NFP, SOC, EcoS et GDR.)

L'hôpital souffre aussi d'une suradministration qui désorganise au détriment du temps médical et du soin.
(Applaudissements sur les bancs des groupes RN et UDR.) Les Français grondent et vous faites la sourde
oreille ! Madame la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles, quand agirez-vous enfin en
faveur des hôpitaux de proximité ? (Mêmes mouvements.)

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre chargé de la santé et de l’accès aux soins.

M. Yannick Neuder, ministre chargé de la santé et de l’accès aux soins . La santé est la première
préoccupation de nos concitoyens, mais ne tombons pas dans la caricature ! (Exclamations sur les bancs du
groupe RN.) Vous avez raison de souligner que la situation dans nos hôpitaux est tendue, notamment du fait
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d'un épisode de grippe particulièrement virulent. Si le système tient, c'est grâce à la volonté et au sérieux des
soignants, qui méritent qu'on les soutienne. (Applaudissements sur les bancs du groupe DR.) La situation que
vous avez décrite ressemble à celle des hôpitaux sur l'ensemble du territoire national. Il faut soulager notre
système de soins.

Aucun lit ne ferme pour des considérations financières,…

M. Michaël Taverne . Si !

M. Yannick Neuder, ministre . …mais en raison du manque de personnel. Il faut former davantage, et mieux
– c'est la priorité de ce gouvernement, en premier lieu de Catherine Vautrin et de moi-même. (« Sept ans ! » sur
les bancs du groupe RN.) Avec l'aide des régions, nous souhaitons former davantage de paramédicaux. Nous y
veillerons lors de la discussion du budget.

Il faut aussi réformer les études de santé. (Exclamations sur les bancs du groupe RN.) Un rapport de la Cour
des comptes indique que nous ne formons pas suffisamment de médecins : pour l'heure, nous en formons
autant qu'en 1970.

Pour pouvoir rouvrir les urgences à Vittel comme ailleurs, il est nécessaire de s'inscrire dans la durée. Menons
ces réformes avec vous, sans sectarisme, de l'extrême droite à l'extrême gauche (Exclamations sur les bancs
des groupes RN et UDR. – Applaudissement sur quelques bancs du groupe DR), afin d'apporter des solutions
aux patients, qui sont en droit d'être correctement pris en charge. (Applaudissements sur quelques bancs des
groupes EPR et DR.)

M. Laurent Jacobelli . C'est lamentable !

Mme la présidente . La parole est à M. Sébastien Humbert.

M. Sébastien Humbert . Les soignants sont à bout ! Il est grand temps de débureaucratiser la santé en France,
et d'en finir avec les logiques comptables des ARS ! (Applaudissements sur les bancs des groupes RN et UDR.)
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